
Szikszai József tulajdonát ké- 
BJra-iota Erzsébet hagyatékához 
U ra vonatkozó árverési 
[i y b e n tévesen volt az árve- 

hó 31 ere téve. mert nevezettt
mi árvérés f. hó 21 -i k nap­
órakor fog megtartatni.

(tlelös szerkesztő:

ÍZ AI DÁNIEL

jyilt-tér. *)
lilatkozat.
Károly ur ellenem a „Deb­
megjelent 177-ik számában egy 

csátott közre, melyben tőlem 
udvari táncz és illemtanári

Károly ur e czim valódisága 
liyözödni, utasítom ót a buda- 

számainak elolvasására, me- 
fogialtatott a múlt télen, a 

em volt az udvarnál táncztaní- 
Itdhetni.

; kijelentem, hogy ez első és 
e téren Gondy úrhoz.

Müller Lajos
jtvari táncz s illemtanitó, 
lia foherczegno ö fenségénél, 
lége József fóherczeg udvaránál.

alatt közlőitekért nem vállal felelossé- 
S z e r k.

ínbéri hirdetés.
pmasoka. képező Érmihályfaíva 

községek határaiban, mintegy 
feositott és egy tagból álló 

különben Margitával szomszé- 
|1Ú00 h >ld, részint szántóföld, 

együttesen vagy elkülönítve, 
-György napjától bérbe, vagy 
adó lévén, a tárgy érdemében 
Ir-Mihályfaiván S z 1 á v y T i- 
nézben Szlávv Ferencz, 

|ed'g. vagy a varga utczai, Bá- 
iako S z I á v y Adolf, vagy 
■váltó tisztviselő, Bóka E d u- 

fekezketni.
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I Hirdetés.
szerencsém a n. é. közönség 

u miszerint folyó hó 11-ikén 
megnyitottam, fdpiacz, Nánássy- 
. szám alatt, azon egyének, 
inat igénybe venni akarják, 

akásomon, varga-utcza, 2256. 
[en.kezni. Magánok látást házak-

Alföldy Károly
táncztanár.

*ési hirdetés,
I apátsági uradalomban 1850 
sept. hó 17-dik napján reg- 

yiivános árverés utján eladatik.

rverési hirdetés.
leni kir. törvszék mint telek - 
I'. -/■'■:• •. közhírré tététik, mi- 

János s birtoktársai kérel- 
|knak a dehreczeni 1046. sz. 

00 írtra becsült 1050. sz. ház, 
hold ondód! föld az 1876. 

hó 2s ik napján délutáni 3 
Jísodik határidőben a törvény- 
Irmében megtartandó önkéntes 
Esen következő feltételek alatt 
1 m.

si ár a fenti becsár: azonban 
ésen a fentkörülirt ingatlanok I elfognak adatni, 
kívánók tartoznak az ingatla- 

°o vagyis 300 irtot kész- 
Jldött kezéhez letenni.
|k"teles a vételárt 3 egyenlő 

dig: az első részt az árverés 
fedésétől számítandó egy hónap 
lkat ugyanazon naptól számi- 
I alatt, a harmadik részt ugyan- 
ámitandó három hónap alatt, 

I vételári részlet után a birtok­
éi számítandó 6°0 kamatokkal 

törv.széknél vagy a hová 
fizetni.
In/ az utolsó részletbe fog be-

löteies az épületeket a birtok- 
tűzkár ellen biztosítani, 

yerés jogerőre emelkedésekor 
ingatlan birtokába lép ennél- 

: ingatlan paszna és terhei ez

Ijdonjog bekebelezése csak a 
patainak teljes lefizetése után 

hivatalból eszközöltetni, 
pá-i költségek vevőt terhelik, 
pyiben vevő az árverési feltété­
ig eleget nem tenne, a meg­
érdekelt felek bármelyikének 

g. tkrdtts. 459. §. értelmében 
és költségére, bánatpénzének 

fett, újabb árverés alá bocsát- 
J egy határidőnek kitűzése mel- 
I becsáron alul is eladatni fog. 
?ni kir. törvényszék mint te­
li- 1876 évi sept. hó 1-ső napján-
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Dienes Barna
aljegyző.

Imdájában. 1876.

1876. VIII. évfolyam.
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179, szám. Szerda szeptember 13.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Y, évre 2 frt 50 kr.évre IC frt — kr. 
évre 6 — „ Egyes szám 10Ifi

Elöli2Étéli aénz 8 púidén közlemény; 
Főpiac*, w c c á>y-h ä k foWlNZÍitt 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

ElóOaethetni helyben:
Telegdi K. Lajoi -könyvkereskedé­
sében 8 a szerkesztőségnél. — Egyébütt

» postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Meujelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. V TÁRA

‘AAAfAfAAAAAAAAAAAAAf •

Hirdetési dij:
Öthasáboi petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bénnentétlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Európa az igazsággal 
ben. 
in.

szem- mus románt tömésé hoev lerázza ma- Trefort Ágoston ur van kiszemelve, kereske- 
mus roppant tömege, nogy lerázz,* m miniszterré fos kineveztetni közoktatási

Minthogy tehát az európai nagy hatal­
masságok még eddigelé jelezhető komoly 
lépést nem tettek arra nézve, hogy a 
keleti zavaráradat lecsilapittatván, ren­
des szokott medrének korlátái közié 
utasittassék, nagy valószínűséggel bir, 
hogy a keletikérdés, különösen azon 
hatalom által, mely több százados örök­
lött politikájánál fogva legtöbb hasznot 
huzni vél terjeszkedési vágyainak egész 
Európára kiható; kielégítésében, azon 
hatalom által teljes kiterjedésben fel­
színre hozatik. A keleti viszályok föté­
nyezője a török kormány, azon tenger­
nyi igaztalanságokkal, melyekkel némely 
hatalom ismételt izekben elárasztotta, 
hosszan tartó türelmét, mely már csak­
nem a gyávaság végpontjához ért, fogya­
tékra juttatá. Ha igazságot akarunk mon­
dani, az esetben be kell ismernünk, 
hogy hosszú, nagy időtől fogva kissebb 
nagyobb mértékben, kormányképtelen 
szultánai, és kapzsi természetű, nagy­
részt vásárkitti kormány férfiai oda jut- 
taták a török portát, hogy az nem lehe­
tett többé ur a maga birodalmában.

A birodalom fővárosában székelő 
diplomaták időről-időre lesben állottak 
a kormány körül, mint az Oczean czápái 
a süjedéshez közelgő hajónál, hogy 
alkalmilag kiki a maga politikájának 
megfelelő befolyást biztosíthasson magá­
nak.

Minisztereket bocsátattak el, és ne­
veztettek ki, még a beiügyek közepébe is 
úgy bele markolásztak, hogy bizonyára 
hatalmat állapítottak a hatalomban.

Es mindezen dolgokat a jámbor 
musulmán példátlan gyengeséggel tűrte, 
ha szinte bensejében egymásra gyűltek 
h ,z '-/.elmek legkeserübbjei. lefojtotta 
lazadv érzéseit, de mivel nincs olyan 
hosszú a minek vége nem volna, úgy a 
törökök végtelennek látszó béketürésé- 
nek is elérkezett végpillanatja, és 
fellázadt keleti vér, nem válhatván vízzé, 
mint a befojtott szesz feszerejével szét 
hasítja szorító oldalait, úgy a porta 
is lerázván kezéről lábáról a diplo 
matia szorító nyűgeit, mint egy fér­
fiú. ki elveiért meghalni kész, fiainak vitéz 
elszántságába vetvén bizalma horgonyát, 
most az egyszer sugalomnélkül beszél 
elleneihez, beszél igazsága teljes érzeté­
ben Európához.

Hangján, melylyel szóll, egy nem­
zet fájdalma és keserűsége ömlik el 
mely nem hagy fel gyanút arranézve, 
hogy ha csakugyan fenékig kiakarják 
vele üritetni a méltatlanságok poharát, 
az esetben szakítva az eddig folytatott 
mérsékelt, csendes természetű hadjárat­
tal, a török porta a mohamedán fana­
tizmusra, a vallásra fog apellálni, és 
Európára reá zúdítja Ázsiát. Ha ezt a 
hatalmak el akarjak érni — igy gon" 
dolkoznak stambnb mérvadó körökben 
— meg fogják kapni — csak folytas­
sák orosz szövetségben a törökellenes 
politikát. „Ha már veszni kell Európában 
az ozmánoknak, Európa meg lehet előre 
győződve arról, hogy nem fognak 
gyáván elveszni. — Az angol 
liberálisok is meg fogják még siratni a 
törökellenes agitatiókat! A z ozmánok 
keze elhat Kelet-Indiába. Ha 
ott egyszer talpon lesz a mohamedánis-

gáról az angol ,]jgát, i akkor tán meg 
fogja tanulni Anglia is — bár későn — 
hogy minő keleti politikát kellett volna 
űznie.

Most már, midőn lázas nyugtalan­
sággal tekint Európa kelet fele, az öreg 

a Stratford de Redcliffe is, ez a tapasztalt 
államférfin, ki oly hosszú ideig és oly 
fényesen képviselte Angolhon érdekeit 
Konstantinápolyban, kilépett megszokott 
nyugalmából és hosszabb levelet inté- j 
zett a „Times“-hez — a keleti kérdés 
érdekében, melyben a többek közt ezeket 
mondja: „El kell ismerni, hogy Török­
országnak hűbérese általi megtámadta- 
tása oly lépés volt, mely a eivilisált 
népek gyakorlata által nincsen szen­
tesítve. “

Törökországnak tehát a legjobb 
akarat mellett sem maradt más válasz­
tás, mint hűbéresének ildomtalan, jog­
talan kihívását oly fegyveres eljárással 
utasítani vissza, mely tekintélyének okozott 
csorbáit kiköszörülje, s véleményünk 
szerint, bármennyire gyakoroljanak is 
nyomást a szlávophil hatalmak a portára, 
és bármennyire hódoljanak is a kor­
mányon ülő férfiak és a hadak élén 
álló tábornokok a humanismus és civi- 
lizátió követelményeinek kivívott győ­
zelmeinek középpontján, midőn minden 
nap uj harczi babért tűz vitéz fiainak 
homlokára, nem állhat meg bármely 
hatalmasság szép szemeiért sem addig, 
míg azon kígyónak, melyet keblén me 
lengetett, de mely megmará, fejére nem 
tapos hogy ne lehessen se kedve 
se ereje még egyszer idők múltával — 
vérbe és lángba borítani egy birodal­
mat, mely bizonyára nyugalmat él­
vezett.

Jelen elmélkedésünk keretébe nem 
találjuk szükségesnek beilleszteni azon 
pontokat, melyek alatt a porta hajlandó 
volna a békekötésre. Nem történt e te­
kintetben még sem a diplomaták, sem 
a török porta részéről valóságos hiva­
talos nyilatkozat, a hozzávetések, felte- 

............... poli-

deími miniszterré fog kineveztetni közoktatási 
minisztérium államtitkárja Molnár Aladár lesz. 
Nem bevégzett tény még, de beavatott körök 
nézete szerint rövid idő alatt be fog következni 
Perczel Béla igazságügyminiszter lemondása, ki 
a nyugdíjazandó Lipovniczky helyébe a leg­
főbb itélöszékhez fogna kineveztetni. Néme­
lyek szeri ni. Szende honvédelmi miniszter is 
vissza szándékozik vdnulni á In agyar igazság- 
■szolgáltatás békés ligeteibe. Az igazságügyi 
miniszterségre ez esetben Szilágyi Dezsőt, az 
igazságügyi államtitkárságra Horánszky Nán­
dort emlegetik. Csak a közoktatási tárcsának 
nincs még embere, — szó van ugyan a kor­
mányhoz közel álló körökben arról, hogy Ghy- 
czy Kálmán szőlittassék fel e tárcza elvállalá­
sára de e terv hívei is kételkednek benne, 
vájjon elfogadná-e azt.“

Lord Derby egy küldöttséget fogadott a Cserna völgybe“ felírással, odalain a többi
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— Az ázsiai orosz-török határról ismét 
aggasztó híreket jelentenek. Az örményországi 
orosz consulok mind azt Írják kormányuknak, 
hogy a porta a kaukázusi határon háborús ké­
születeket tesz. És az orosz kormány is ösz- 
pontositja a Kaukázusban állomásozó katonasá­
got; Alexandropoloál már is két hadosztály 
táborozik. A tiflisi helytartó a török határ és 
a kikötők felé vezető nagy országutakat jó 
karba helyezteti. Poll, Suchum Kale, Georg- 
jewsk várait teljesen védelmi állapotba helye­
zik, ellátják messzevivő ágyukkal. Sőt regist- 
rálhatunk már valóságos súrlódásokat. Többi 
közt azt jelentik, bogy Poti váránál közelebb 
feltartóztattak egy török vitorlás hajót, mely 
fegyvereket szállít. Utóbbi időben gyakran 
látni gyanús török hajókat, melyek török ügy­
nököket visznek, a kik a kaukázusi mohame­
dán lakosságot háború esetén lázadásra sar­
kallják az orosz kormány ellen. Égy szent-pé- 
tervári félhivatalos levelező már azt is Írja, 
hogy a mondott határról gyakran jeleznek tö­
rök rablótámadásokat; jól szervezett rablócsa­
patok ütnek be az erdős, hegyvölgyes orosz 
határvidékbe és ennek lakossága valóságos ba- 
diállapotban él. Az orosz kormány katonai őr- 
vonalat fog e határon felállítani.

a vések pedig, nem világitják be 
tikai láthatárt.

Feltűnhet talán sokaknak, hogy mi 
kiváló figyelemmel foglalkozunk a keleti 
ügyekkel, de bizonyosan vannak teljes 
számban, a kik a dolog mélyére tekint­
vén, belátják, hogy a keleti kérdés 
felszinrehozatala, legközelebbről minket, 
magyarokat érdekel, Törökország ma­
radása Magyarország fenmaradásával, mint 
az ikrek, össze van nőve, melyeket csak 
nagy életveszély es amputatio koczkázta- 
tásával lehetne elválasztani.

Az a hatalom, a mely az igazságot 
kerülő Európában, a török nemzet sir 
ját ezer és ezer kezekkel áskálhatja 
nagyravágyó politikája kivitelében, még 
nagyobb gátnak látja Magyarországot, 
hova — úgymond — tudják már ka­
tonái az utat, és ha nem csalatkozunk 
gyarló létünkre feltevésünkben, aligh: 
nem valószínű, hogy a ctambuli arany 
szarv birtokához, az eltiprott Magyar- 
országon keresztül kíván jutni, hogy 
háta védve, fedezve lehessen.

— A Simonyi báró visszalépése folytán 
megbolygatott Tisza-kabinet a „N. Hirl.“ sze­
rint következőleg alakulna: „Elhatározott do­
logként beszélik kormánykörökben, hogy gróf 
Zichy Viktor a kereskedelmi minisztériumhoz 
államtitkárrá, s a nemzeti bank magyar osztá­
lyának felállítása után, melynek igazgatójává

— Az uj szultánról. A konstantinápolyi 
legmagasabb körök belügyére élénk világot vet 
a „Pesti Naplódban megjelent és sept. 8-án 
Íratott levél, mely igen megbízható kezekből 
és jól értesült körből került, s következőleg 
hangzik: Az uj szultán terveiről még eddig 
nem jutottak megbízható fairek nyilvánosságra. 
A nép körében azonban a legteljesebb nyu­
galom uralkodik. Mindenki a had megjelené­
sét várja, mely ily alkalmakkor, legalább ál­
talános vonásokban, magában szokta foglalni 
az uj szultán felfogását, a követendő irány 
tekintetében. Hire jár, hogy a magasabb rangú 
államhivatainokok körében legközelebb válto­
zások fognak történni. — Több uj kinevezést 
várnak. Biztos forrásból Írhatom, hogy a szul­
tán magához hivatta Abdul-Aziz gyermekeit s 
kijelentette előttük, hogy ezután teljes szabad­
ságot fognak élvezhetni, s minden korlátozás 
nélkül fogadhatják barátaikat. Testvéreinek 
pedig azt monda, hogy ő soha életében nem 
csinált adósságot, és szerény jövedelme vala­
mint eddig elégséges volt háztartására, úgy 
ezután is fedezni fogja szükségleteit. Egyúttal 
kijelenté előttük, hogy elvárja tőlük, hogy 
ugyanezen elveket fogják követni ők is. Az uj 
szultán nem egyszer mondá trónralépte óta 
környezetének, hogy ellensége a „baksisnak.“ 
Nagy gondot fordít a földművelési ügyekre, 
mert — mint ő maga mondá — ebben fek­
szik a birodalom egész gazdasági jövője. Még 
a kardfelövezési szertartás elött^ egy sajtóirodát 
szervezett udvarában s e sajtóiroda feladata 
lesz öt egész európai lapirodaiom mozgalmairól 
értesíteni. Általában azt mondják, hogy az uj 
szultán a takarékosság és a rend mintaképe s 
nagy akaraterővel és erélylyel bir. Azon hí­
rek, melyek fanatismusát emlegetik, túlzottak. 
Úgy látszik, hogy a hivő muzulmánokra tá­
maszkodik ugyan első sofban; ez azonban nem 
zárja ki azt, hogy a valódi haladás igényeit 
mellőzni fogja; sőt ha minden jel nem csal, 
épen azt latszik akarni, hogy a muzulmánok­
kal csendesen és gyengéden megkedveltesse 
reformeszméket. És ha az ember átgondolja 
jelenlegi helyzetet Törőkórszágban, más utón 
bajos is volna a behozandó reformokat általá­
nossá tenni.

és az ?hbez intézett beszédben veszedelmes­
nek nyilvánító az ági tátiét, melyet most An­
golországban folytatnak. Ezeket mondá: Török­
ország területi épségének indokai most is fen- 
állanak, Törökországot háború nélkül ma sem 
lehet könnyebben megsemmiteni, mint azelőtt; 
Angolországnak csak hátrfcyára válnék, ha fel­
hagyna Törökország érdekében való törekvése­
ivel; a török birodalom nem egyöntetű; az 
autonómia kiterjesztését a török tartományokra 
Angolországban senki sem ellenzi, de az je­
lentékeny helyi nehézségekbe ütközik. A ha­
talmakkal együttesen meg kell tenni minden 
lehető erőfeszítést, hogy mielőbb kieszközöl- 
tessék a fegyverszünet és ennek kapcsán a 
békealkodozás; egyelőre arról van szó, hogy a 
nagyhatalmak közt egyetértés létesüljön; a tár­
gyalások e tekintetben most vannak folyamatban 
és ezért szóló most kénytelen tartózkodással 
nyilatkozni. Derby ezután kijelenti, hogy a ke­
gyetlenségek ismétlését meg kell gátolnia; 
azon javaslatott, bogy a törököket Európából 
ki kelt űzni, kivihetetlennek mondja, mert ez 
általános vallásháborút idézne elő, az eddigi­
eknél még szörnyűbb kegyetlenségekkel. An- 
golország visszautasította a berlini emlékira­
tot, mert kivihetétlenuek látta, végül azt 
mondá, hogy az angol hajóhad nem hivatik 
vissza a Besika-öbölböl és oda nyilatkozott, 
hogy Bolgárország kapja meg a kellő elégtételt.

A statisztikai congressus kirándulásai.
(Mehádia, Temesvár, Szeged.)

(A „Pesti Napló“ után.)
Szeged, szept. 11.

A mezőhegyes! és rezsiczai kirándulások­
hoz méltón csatlakozik a mehádiai. Vasárnap 
hajnalban értünk Baziásra és két hajón he­
lyezkedtünk el. Öt óra tájban indultunk el Or­
sóvá felé. A Duna hatalmas folyama csendesen 
hömpölygőit bérezés partjai között. Csakhamar 
a „Babagai“-hoz értünk. Egy elég magas szikla 
ez a Duna közepén: mely szírt a vaskapu leg­
első határköve. Szép népmonda fűződik hozzá. 
Babagai, a pasa szép leánya, egy bátor magyar 
nemessel megszökött. A dühös atyja utánok 
iramodott, az ifjút megölte, a leányt pedig & 
magányos szirtre tette ki. mely sírja lön s igy 
nevét tőle nyerte. A közelben a szerb parton 
emelkedtek Galambócz várának tornyai; hét 
bástyatorony áll még; az idő nem bírta falait 
széttörni. A rom festői 1; íványt nyújt s iloz- 
gonyi Czeczilia, Zsigmond király stb. emlékeze­
tét idézi vissza a magyar utasban. Szemben e 
tornyokkal Lászlóvár puszta romja magaslik.

Csakhamar a folyam sajátságos látványt 
nyújt; egyes része, néha egész felülete forr, 
sustorog, mintha mélyében boszorkánykonyha 
működnék, úgy sustorognak habjai. Alattok ve­
szélyes szirtek rejtőzködnek, melyeket csak 
nagy óvatossággal kerülhet ki a hajós; egy­
másután követik egymást a Sztenka, Kozla, 
Szirinye, az izláczi és a tachdalia-szirttömegek; 
ez utóbbiakat a kis vaskapunak szokás nevezni. 
Azután Kazán gyönyörű völgyébe érünk, hol a 
Duna roppantul összeszorul, és néhol 60 mé­
ter mélysége van.

Orsovánál diszkapu várt reánk. Délkeleti 
határunk ez utolsó pontján Pavlovics Ignácz 
szolgabiró honi nyelvünkön üdvözölt bennün­
ket. Vagy ötven egyenlő finom fedett kocsi 
várt reánk, s csakhamar Cserna vadregényes, 
festői völgyében voltunk. A jó országút folyton 
a patak partján vonul tova. A vidéken lakó 
oláhok a vasárnap folytán nagy számmal vol­
tak az utón: sok szép leányt láttunk közöttük. 
Maga a vidék elbájolt mindenkit; Svájcz leg­
szebb részeivel kiállja a versenyt. Az erdőle­
pett hegyek nem oly magasak ugyan, mint a 
hótakart Alpok, de azért nem kevesebb bájt 
kölcsönöznek a vidéknek.

Meredek partjaikról eső idéjén iszonyú 
erővel rohannak le a vizek s a Cserna medre 
tele van óriási kövekkel és sziklákkal, melye­
ket magokkal sodortak. Különben néhol az 
erdők devastatiójának szomorú jelenségeivel is 
találkozni. Sok hegyoldal már egészen kopasz 

sárga-veres színével kellemetlenül elüt a 
fás hegyek gyönyörű zöldjétől. A hegyek lá­
bainál a Cserna vize folyik tekervényes, széles 
mederben.

Szép vashídon átkelve a folyón, az ut 
folyón fölfelé halad. Újabb díszkapuhoz értünk. 
Tetején számos nemzeti lobogó s „Isten hozott

nemzetek zászlai lobogtak. Valóságos ioterna- 
tionslis diszkapu volt, előtte Jakab Bogdán 
főispán s a fürdő igazgatósága várta az érke­
zőket, a főispán tisztes alakját nemzeti öltöny 
takarta. Édes hazai nyelvünket oly jól esett 
itt is Orsován, az ország határszélén hallanunk. 
Keleti Károly válaszolt a szívélyes, vendégsze­
rető üdvözlésre.

A diadalkaputól nehány lépésnyire fölfelé 
haladva elbájoló szép látvány: Mehádia tárult 
elénk. A hegy völgyben s részben a hegyolda­
lon épült; területe nem nagy a házak vagy 
fürdők,i vagy vendéglők, de mindannyian csupa 
palotaszerü több emeletes épületek.

Az utczákon, a fürdőkben és a vendéglők­
ben, melyek a legválogatottabb Ízléssel vannak 
berendezve, a leggondosabb tisztaság mutatko­
zik. Főleg az újabb épületek a kápolna, egy 
pár vendéglő s a „Kursalon“ félköralaku ba­
zárjával, gyönyörű esplonaddal, a legfényeseb­
ben van építve és berendezve. Nemcsak ha­
zánkban, de Európa legelső fürdői közt sem 
találni sokat, mely Mebádiával egy rangba volna 
helyezhető. Ha talán Mezőhegyes és Rericza 
leginkább az idegeneket, úgy Mehádia főleg a 
congressus belföldi tagjait lepte meg.

Itt nem csak a természet alkotott nagy­
szerűt, a drága kincset az ember maga a leg­
szebb aranykeretbe foglalta. Itt az oláh-szerb 
határszélen olyan telepet találtunk, mely min­
den tekintetben mintaszerű s a fény, az Ízlés, 
a tisztaság tekintetében Európa legelső fürdő­
helyei közé sorozható.

Fürdés és seta töltötte ki az ebéd előtti 
időt. Hírom órakor volt a lakoma a pazar 
fénynyel épült „Kursalonban* melynek karza­
tain a fürdővendégek foglaltak helyet. Épen 
ott idézésünk napján kiváló vendége volt Me- 
hádiának: Forster volt angol közoktatási mi­
niszter és leánya jöttek Pulszky Ágost képvi­
selő kíséretében Belgrádból oda. Három skót 
hölgy s több bojárnó is ott időzik, de a főidény 
már elmúlt. .

A kitűnő ebédről és a kitűnő toastokról 
már táviratokban megemlékeztem. Az áldo­
mások száma végtelen volt. Különben az utóbbi 
bárom napon annyi toastot hallottam, hogy bi­
zony kissé unni kezdem a dolgot. Három fel- 
közöntésröl mégis meg kell emlékeznem. Gre- 
guss Ágost franczia nyelven a congressus ma­
gyar tagjai nevében annak külföldi tagjait, 
Weisz B, F. a belföldiek nevében Keleti Ká­
rolyt, a kirándulás eszméjének tervezőjét és 
valósitóját éltette. Szavaikat viharos tetszés 
követte.

Még nagyobb lelkesedést keltett Penko- 
vics Sándor román delegatus beszéde. Romá­
nul mondotta és francziául ismételte, hogy a 
románok a magyarság uralma alatt képesek 
voltak vallás l kat és nemzeti nyelvüket meg­
óvni. Azért a magyarokra ürítette poharát.

Ebéd t után "a társaság végig sétált a 
Cserna partja feletti gyönyörű magaslatokon s 
megnézte a zsiványbarlangot, ama barlangok 
egyikét, melyekkel e mészköhegység telve van. 
Az ut, mely vagy százötven lépcsőn vezet föl­
felé, lampionokkal szépen meg volt világítva, a 
barlangot magát is, mely igen tágas és magas 
s egy góth templom hajójához hasonlítható 
számtalan gyertya fénye világította meg. De 
elbájoló volt a látvány, midőn innen a „kur- 
salonhoz“ tértünk vissza. Az előtte levő park 
fénytengerben úszott. Ezer meg ezer színes 
lampion égett, a szomszédépületeket bengalini 
fény borította, miközben a katonai zenekar 
játszott. Ez felejthetetlen jelenet volt.

Ivyülcz óra félé indultunk vissza Orsovára. 
A város közelében egy szőllöhegy orma tüz- 
fényben égett. A látvány nagyszerűségét fo­
kozta a villámok czikázása; vihar támadt, fe­
kete felhőlepel borította az eget. Alig értüsk 
a hajóra, zuhogni kezdett a zápor. A hajók ka ­
pitányai azt hitték, hogy a zivatar _ miatt reg- 

j gél előtt alig indulhatunk a veszélyes útnak.
’ De midőn reggel felébredtünk, hajóink már 
Báziás közelében jártak, a zivatar éjfélkor el­
vonult, s a két hajó egy óra után elindult. 
Reggeli közben Keleti a vendégek nevében 
megérdemlőit köszönetét mondott a jelen levő 
gőzhajózási főigazgatónak, a két hajó kapitá­
nyának és személyzetének valóban kimerithet- 
len szívélyese égőkért. Baziásban az Alemann 
ezred zenekarának játéka közben szálltunk 
partra, s a vonatra. Igen kellemesen lepett 
meg bennünket a versecziek figyelme, kik rö­
vid üdvözlettel és kitűnő szöllővel és vörös 
borral leptek meg. Azután Temesvár vendég­

lő rI)EBUECZEN“ iármja.

A VÉDTELENEK.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(17-ik folytatás).

Koliáiiy levél.
Mi itt az olvasóval nehány oly levél ki­

vonatát közlendjük, melyek a Gerda menyeg­
zőjét követő évben írattak.
Gróf Gratton Emészt, Grén ta­

nárhoz.
Helenafors, aug. 10. 18—. 

Kedves Grén!
A legtisztább szívből fakadó szerencse 

kivánataimnak adok kifejezést boldogságodhoz, 
hogy valahára elérted minden vágyaid czél- 
pontját; Elysiumodban, az előtted oly kedves 
Némethonban vagy, s a föld kiváló tudósait 
közelről vagy szerencsés láthatni.

Utazzál barátom, csak utazzál, öregbítsd 
szellemkincseid gazdag tárházát. Iparkodjál a 
tudományok szentélyébe behatolni, hogy . majd 
idővel a te. tudományosságod nagyságára is bá­
mulva tekintsen a világ; — szerezz magadnak 
ösmereteid s lángelméd által nagy fényes ne­
vet, de ne véld soha, hogy azáltal boldoggá 
lehetsz! Nem, mert e földön valódi boldogság 
nem létezik.

Becsület, szerelem és szerencse csak hm 
ködképek, melyek csupán meghódítanak, s ha 
megragadni akarjuk őket ? tovatűnnek. Idők 
múltával a legnagyobb lángész is e feledtetik, 
a legforróbb szerelem is kialszik, a legtisztább 
barátság is kihűl, — eltűnnek mind és pedig
nyom nélkül. . . ,.

Azon bizonyos egyéneknek, kik az ember 
phisikai mibenlétét tanulmányozzák, még sok­
kal jobban be kell látniok, mint minekünk, 
hogy vannak emberek, kik e földi vándorlásuk 
alatt mindig eiérhetlen ideálok után rajongtak, 
8 hogy ezek, mialatt küzködnek czéljukat el­
érni az elérendő boldogság képzelt mámorától, 
mit a ködképek megvalósítása nyújtana, előre
megittosodnak-ők megérnek utóvégre is egy oly

pillanatot; de csakhamar mily csodálkozással 
kell intézni önönmagukhoz e kérdést :

Mily irányt vett hát a tünékeny földi 
üdv? Üresség tátong a lélekben, melynek is 
mét betöltetnie kell. Ismét uj ideal alkotásában ke­
resünk kárpótlást, — s ez igy megy a végte­
lenségig, mig egyszer eljő a halál, s véget 
vet az őrült ábrándozás és czélvesztett életnek.

Te magad is jó Grém, ki egy eszme nél­
kül létezni nem tudó emberek sorába tarto­
zol, egy napon befogod ösmerni e rajongás há­
látlan mivoltát. Félre fogsz ósmertetni ezen em­
berektől, kiknek oktatására, értelmi vezetésére
oly ernyedetlen buzgalommal törekedtél--------
s megfogsz halni a nélkül, hogy nemes tetteid 
s magasröptű■ gondolataidat valaki följegyzésre 
is méltatná. Jutalmad legfelbjebb egy porlékony 
síremlék leend — — s a feledés.

Az emberiség üdvéért fáradni legtöbb 
esetben nem más, mint martyrrá lenni. The- 
mistokles, ki saiamisi győzelmével Göröghon 
szabadságát, sőt leendő nagyságát biztosította, 
mint száműzött bujdosó halt meg Persiában 
Xerxes királyi udvaránál. így jutalmazzák az 
emberek az érdemeket.

Nem fáradtál még ki világboldogito ter­

veidben, nem láttad még be, hogy ez élet nem 
érdemes azon ^réfesmtések és áldozatokra, me­
lyeket te oly l^kadftlaifsággál fejtesz ki ? — 
Telve van a világ önző és hálátlan őrültekkél. 
Ha ezen eredményre még mind ez ideig nem 
jutottál, légy meggyőződve, hogy odfi előbb- 
utófib elfogsz jutni.

Egész tíz évvel fiatalabb vagyok nálad, s 
mégis már kimerült, sőt undortelt tekintettel 
nézek eléje éveim bosszú sorának, melyeket 
még átélnem keilend. Megütődve leszesz bizo­
nyára nyilatkozatom e hangulatán, tekintvén, 
hogy még csupán egy éve, hogy én egy bájos 
szeretetreméltó és roppant vagyonú leánynyal 
egybekelve Vágyok'; hogy én különben is gaz­
dag család fia birtokában mindannak, mi em­
beri irigylés tárgya csak lehet, már is kifárad­
tam élni.

Akarod tudni e talány megfejtését, im 
itt van: Már gyermekkorom óta oly természet­
tel, mely kevés örömöt talál a szórakozások­
ban, növekedtem fél részint oldaladnál, részint
__ s különösen szünidőim alatt — rokonaimnál
Helgenstjema bárónál, hol Gerdát mindig úgy 
tekintém, mint leendő arámat. — Az 
egyetemen, mint magad is tudod, nagyon kis

mulat-mértékben vevék részt a tanuló ifjúság 
ságaiban.

Végre elé|tem a féyfLkort, a midőn atyam 
kívánatéból, tehát nem hajlamom sugallatára a 
diplomatiai pályára léptem; én sohasem tud- 
tqm felfogni, miért vágynak az emberek ki­
tüntetések után, melyekben én soha örömöt 
nein találtam.

De ha közönynyel, hidegén álltam is 
ellent a dicsvágy ingereinek, nem úgy az él­
vezeteknek. Lassan lassan belesodortatám a 
mulatságok azon nemeibe, minőknek a fiatal­
ság általán véve átengedni szokta magát, s a 
nélkül, hogy alásülyedtem volna a gyönyörök­
nek lelket rontó s emberi méltóságra lealjasitó 
hínárjába, eleget ízleltem belőlök arra nézve, 
hogy undor és megvetéssel teljem el irántuk. 
Égy ily módon eltöltött év elég volt nekem, 
hogy minden iránt, mi az erény és erkölcsiség 
körébe tartozik, kétkedővé váljam.

Ilyen volt leki állapotom, midőn London­
ban a svéd kövét hoteljÄen hirtelen egy fiatal 
leányka minden figyelmemet magára voná.

(Folyt, köv.)



szei'fcletét élveztük, c 5 óra felé indultunk to- lónak való 
vább Szegednek éj pedig Aradon és Oroshá­
zán át.

— A magyar fővárosból. A magyar
államvasut uj palotája már elkészült s a_ hiva­
talos helyiségek oda vannak áttéve. tiszavi 
déki vasút társaság a Deák szoborra 500 irtot 
adományozott. Maroicics ezredes — hír sze­
rint — tábornokká fog kineveztetni. A király 
„ét e hó 15-ére várják Gödöllőre, hol _ kará­
csonyig szándékozik lenni. Mária Valéria íő- 
berczegnő nevelése Bimley Károly apátnak 
fog átadatni. Az osztrák államvasut, a karán- 
sebes-orsovai vasút kiépítését — a Hügel és 
Sager-czégnek adta ki, a vonalnak 1878. máj. 
18-ára el kell készülnie. Szigeti János fiatal 
16 éves tolvaj, lopás miatt lezáratott. A Du­
nából egy ismeretlen hulla fogatott ki. Az 
egyetemi jogász fiatalság segégegyleti elnök­
jelöltjei, Ragályi és Lukács. Ez utóbbinak van 
nagyobb pártja. A józsefvárosi templomtéren 
egv 50 éves ember főbelőtte magát. Kiléte 
nem tudatik.

— Vidéki hírek. Fugyi vásárhelyen
e„-. Virág Ferencz nevű vinczeiler lőfegyverrel 
vetett véget életének. Nagyváradon egy Szabó 
nevű asztalos segéd öngyilkossági, kísérletet 
tett magán, de nem halt meg, sőt életben ma­
radásához is remény van. Szalárdon Cserno- 
vics Arzén birtoka 400,000 frt 50 krért elada­
tott. Radvánszky vette meg. Zsedónyi Eduár- 
dot Lőcsén fáklyás zenével tisztelték meg. 
Sopronban e hó 5-kén avatták fel a zsinagó­
gát. A bánáti ágost. h. eva. egyház megye 
évi közgyűlését e hó 13 és 14-én fogja meg­
tartani. Szentesen egy 14 éves fiút a ló úgy 
megrágott hogy az másnap meghalt. Se msén 
(Abaui) tűzvész volt. A kath. autonómia ügyé­
ben Győrött népgyűlést tartottak. Gyulán a 
védetleu polgárokon a katonák nagyban garáz- 
do.kodnak A Száva folyó kiáradt.

ÚJDONSÁGOK.

* Köszönet nyilvánítás. A debreczeni ipa­
ros ifjúsági egylet kebelbeli dalkörének aján­
dékozott magyar népdalokért kedves kötelessé­
gemnek ösmerem Láng Boldizsár urnák, mint 
a tent mondott népdalok ajándékozójának forró 
köszönetét mondani. Debreczen, 1876. szept. 
13. Alber József karmester.

* A helybeli polgári körökben oly sok 
vitára okot szolgáltatott belső legelő felosztá­
sának kérdése vég megoldásához közelvan már 
amennyiben a föld osztályozó bizottmány, a ki­
osztani szándékolt belsőlegelőnek osztályozási 
munkálatát befejezte. A közgyűlési bizottság 
által jóvá hagvólag tudomásul vétetett, osztály­
zási munkálat 8 osztályt alapított meg: jelesen ; 
az I-3Ö osztályba — egy tagul 1000 □ ölet 
véve fel — a fekete földön, a hibátlan gyep- 
föld s a homokrészen a városhoz közelebb levő 
kerti homok föld soroztatott; a II-:k osztályba 
lett sorozva a fekete földön a régibb időtől 
fogva szántással használt rész, a homokon a 
várostól távolabb eső fekete homok, melyből 
már az első osztálynál 200 □ öllel több fog 
osztatni, tehát egy tagul mindig 1000 ölet 
véve föl, 1200 □ öl, a Ill ik osztály 1400 □ 
öllel számítandó, mely osztályba soroztatott a 
fekete földön belvenkint szikfoitokkal tarkázott 
te _-hk : jó minőségű fekete föld, jó kaszáló 
6 a homokon már részben sárga homokra hajló, 
de igen jó minőségű homokföld, szikkel vegyes 
gyepföld és biztosan füvet termő jó kaszáló; 
a IV-ik osztály 1800 Q öllel, egyenes fektü 
sárga homok, szikes talajú, de biztos feaszál-

Ds és barna-homok szelidebb 
magaslatok; az V. osztály 200 □ öllel, az 
előbbinél magasabb homok vagy ezikesebb la­
pos, de kaszálónak alkalmas: a VL osztály 
3000 □ öllel, magos, sovány szik fektü sárga 
homok, szelidebb homokmagaslatok, s feltéte­
les kaszálónak való szikes laposak; a VI. osz­
tály 5000 □ öllel, magas, sovány homok mo­
csárok, s a legelőnek alkalmas szikföld s ke­
vés mocsár; a VII. osztály 8000 □ öllel szá­
mítva, ezen osztályba osztatott az oly homok 
magaslat, mely magasságánál fogva nehezen 
szántható, s felszántva szélhordássá válik s a 
legelőnek is alig alkalmas lapos szik; a VIII. 
osztályba soroztatott a szélhordásos homok, 
mely a szakadások és mélyedéseket teljes, s 
mely nagy költség és befektetés nélkül vala­
mire alig használható, mely 10,000 öllel szá­
míttató!, vagyis az első osztályú holdhoz vi­
szonyítva, — ezen osztályból tiz annyi lenne 
adandó.

* Színházunkban holnap a „Londoni 
arszlánok“ czimü 4 felvonásos vígjáték 
fog szinrekerülni. Legközelebb pedig: „Egy 
milliót egy szalmakalapért“ 
czimü mulattató franczia vígjáték 3 felvonás­
ban fog adatni, felhívjuk reá a t. közönség 
figyelmét.

* Szerencsétlenség. Szentpéter községben 
pár héttel ezelőtt igen szomorú esemény tör­
tént; mint onnan minket értesítenek egy izra­
elita családnak volt egy igen szép és művelt 
leánya ki az egyik kihúzott foga helyébe ál 
fogat tétetett. Egy ízben reggel, a fognak fog­
lalatját nem egészen jól illesztette a száj Ínyére, 
s ennek következménye az volt, hogy délben 
midőn ebédelt a levesnél a fog lecsúszott s a 
leány torkán megakadt. Az ottani orvosok hasz­
talan igyekeztek a leány szomorú sorsán segí­
teni, minden kísérlet hasztalan volt. Végre a 
kétségbeesett szülök Budapestre vitték leányu­
kat orvoslás végett, a hol a szegény leány or­
vosi műtét közben a szenvedett fájdalmak kö­
vetkeztében nemsokára meghalt. Ez szomorú 
esemény, melynek folytán nem mulaszthatjuk el 
óva inteni vigyázatra a mi Szákfi bátyánkat.

* Az 1876. augusztus 27-én tartott lö­
vészeti ünnepélyen, — utólagosan tulfizettek: 
Klein Ignácz ur 3 irtot, Schwarcz Bernát ur 
3 irtot, együtt: hat forintot. Fogadják 
a polg. lövész-társulat hálás köszönetét. A z 
elnökség.

* Ma délután egy negyed három órakor 
havas eső esett városunkban, jeléül annak, hogy 
az ősz megérkezett, s a zord hideg tél már 
küszöbön van. A fák zöld levelei megsárgulva 
hullanak alá, a ködös, borús idő láttára elbo­
rul az ember kedélye is, s eszébe juttatja azt, 
hogy minden múlandó a földön. A meleg na­
pokat már felváltotta a hűvös lég s nemsokára 
beköszöntenek a zuzmarás téli napok is.

* Egy haditudósító sorsa. Mint a „Nép 
Zászlója“ Írja, Agustich Imre az „Egyetértés“ 
munkatársa, julius hóban Montenegróba indult, 
hogy mint szemlélő legyen tanúja az ottani 
harczoknak. Okmánya és ajánló levelei daczára 
is azonban Ragusán túl csak pár órát mehe­
tett, miután a fölkelők, kik akkor az utat 
Trebinje felé megszállva tartották, nem bo­
csátották tovább. Más utón próbált tehát a 
török táborba jutni, de szerencsétlenségére 
vezetője eltévedt és ő egy hegyi ösvényen 
lebukott és lábát törte. Nagy kínok közt szál­
líttatta magát vissza öszvéren Ragusába, a hol 
hetekig feküdt. Most már annyira van, hogy 
visszatérhetett Budapestre.

* Somogyi Károly, ki tavaly a szinidény 
végén nálunk vendégszerepeit, folyó hó 11-én 
lépett fel a nemzeti színházban Csiky Gergely 
„Jóslatjában. A budapesti lapok elismerőleg 
emlékeznek meg játékáról.

* A közelebbi debreczeni országos vásár

következő napokon fog megtartatni:, Sept. 29— 
30-ig péntek, szombat juh-vásár, okt. 1. va­
sárnap, bőr-vásár, okt. 8. vasárnap, sertés-vá­
sár okt. 9—10. hétfőn, kedden, nagy barom­
vásár. Kelt Debreczenben, 1875.
24-én. 'Kapitányi hivatal.

* A krikl-nek, mely nemcsak a főváros­
ban, de itt is már lábrakapni kezdett, méltó 
párja akadt acsepü telegráfban. Ez 
utóbbi olyan valami, mely áll egy bosszú 
spárgából, melynek mindkét vége egy ürbá 
doghoz van megerősítve, egyik a fülhöz, másik 
a szájhoz alkalmazandó, s a leghalkabb beszé­
det is továbbítja é thetően. Szegény Lechappe, 
ha tudta volna, bizonyára nem töri a fejét 
annyira a távírda feltalálásán.

* A nagyvárad - kolozsvári létesíteni szán­
dékolt színi szövetség, fair szerint a belügymi- 
nisterium részéről akadályokba ütközött, még 
pedig azért, mert a 15,000 frt államsegély 
feltétellel adatott meg Kolozsvárnak, ha egész 
éven keresztül Erdélyben működik, mig ha 
nyárára Nagyváradra jőne, e feltétel nem lenne 
megtartva. Azt hisszük, — jegyzi meg 
a „B. N.‘, — hogy az intendatura, —
melynek légióként áll érdekében a szövetség 
létrejötte, találni fog módot arra, hogy a nehéz­
ségek eloszlattassanak s ez által a provinczián 
is egy erős és jól szervezet magyar színtár­
sulat megélhessen.

* Csapaiszállitás az osztrák északi va­
súton. A napokban befejezett nagy hadgyakor­
latok alatt tudvalevőleg a vaspályák hasznavehe- 
tőségét hadjáratok esetén szintén próbára 
tették. A Ferdinand - császár - északi vasút 
hasznavehetőségét, a P. Ll. szerint, követ­
kező adatok bizonyítják: Nikolsburgtól sept. 
7-én este 3 vonat 112 tisztet, 3470 legényt. 
38 lovat, 5 kocsit; szept. 3-án délelőtt nyolcz 
vonat 394 tisztet, 6830 legényt, 211 lovat és 
20 kocsit; Laától szept. 8-án négy vonat 168 
tisztet, 4028 legényt, 79 lovat és öt kocsit, 
Feldsbergtől szept. 8. egy vonat 30 tisztet 1200 
legényt, 160 lovat és 12 kocsit; Lundenburg- 
tól szept. 8-án 64 tisztet, 1170 legényt s 30 
lovat; összesen 769 tisztet, 16,698 legényt, 
528 lovat s 42 jármüvet szállított. A szállító 
készlet 700 vasúti kocsiból s 30 mozdonyból, 
a személyzet 170 egyénből állt. A rendes köz­
lekedés ennek daczára nem zavartatott meg. 
A menet-terv oly pontosan tartatott meg, 
hogy egy vonat sem késett el sehol az egész 
mozgósítás alatt. Mindez pedig a lundenburg- 
zellendorf-gruiibachi egyvágányú szárnyvonalon 
történt.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1876-dik évi September hó 12-én.
1 hekt. búza 5.86—7.82 krajczár, 1 hekt. 
kétszeres 5.22—5.70 krajczár, 1 hekt. rozs 
5.22—5.54 krajczár, 1 hekt. árpa 2.62— 
3.10 kr, 1 b. zab 2.62—2.94 kr, 1 h. ten­
geri 4.56—4.88 kr, 1 h. köles 2.94—3.26 kr,
1 h. kása 6.51 kr, 1 zsák burgonya uj 1 30 kr. 
100 kil. szalonna 68, 69, 70 frt, 100 kilogr. 
báj 68, 69, 70 frt.

* A „Magyarország és a Nagyvilág“ leg­
újabb száma következő tartalommal jelent meg: 
Szöveg: Ab^ul-Hamid szultán. — Gabriella. 
Történelmi beszély. (Könyves Tóth Kálmán.) 
Folyt. — Ezerhétszáz éves levelek. (Irmei 
Ferencz.) — A délmagyarországi bányatelepek.
— Deligrád. — A természetben. (Költ. Torkos 
László.) — Tárczalevél: Vidéken. I. (Porzó.)
— Lehunyt és éber szemek. — A kis grisette. 
Elbeszélés. (Sand György.) Folyt. — Különfé­
lék. — Sakkfeladvány. — Képrejtvény. — Szer­
kesztői üzenetek. Rajzok: Abdul-Hamid zultán.
— Deligrád. — A délmagyarországi bányatele­
pek : A kavaró és nyujtógyár Resiczán. Dog- 
nácska. Bogsán. A vasöntő gyár Resiczán. — 
Lehunyt és éber szemek. — Előfizetési dij: 
egész évre 10. félévre 5. frt.

— Folyó évi okt. 1-jével — mint érte­
sülünk egy uj hírlapot fog kiadni K u t a s i 
Imre, „Debrecze n-H ajdumegyei 
Közlöny“ czim alatt. A lap előfiietési ára 

November- egész évre 3 frt lesz, s politikán kívül váro­
snak és vidékének mindennemű érdekeivel 
fog foglalkozni, főkép pedig a nép közvetlen 
érdekeinek, szem előtt tartását tűzte ki fela­
datául. Az előfizetési felhívás lapunk szombati 
számához is mellékelve lesz, melyre előre fel­
hívjuk t. olvasóink figyelmét.

* Húsárak: kilogrammonként 1876. évi 
sept. 13—20-ig megállapítva s a hatóságnál 
bejelentve a kövekezők: 36 kr. Balsay Gábor 
hatv. u. 1442. sz. a. csapó u. 358 sz. a. Gyar­
mati János, morgó u. 587. sz. a. székekeiben 
38 kr. Rácz Jánosnál rózsatér 6. sz. a. 42 kr. 
Rósenberg Sámuel cs. u. 337. sz. a. és Faragó 
János teleki u. 2135. sz. a. székeiben. — 
Minden többi mészárszékekben pedig 40. kr. 
Debreczen város kapitányi hivatala.

I — Ragusa. szept. 11. Ma reggel egy 
montenegrói banda megkisérlé az élelmiszál- 
litmányt, melyet akoriacziak Gragováczba szál­
lítottak, elfoglalni, azonban a török excorte 
csapat által visszaverettek, minek folytán Ban- 
janiba szaladtak. — Egy basi bozuk csapat és 
egy század katonaság azonnal kiküldetett a 
megfutamodottak visszavonulását elzárandó.

Kitűnő mulattató vígjáték.

BlBRieiiÜtll £ SZtRMÁZ.

— A lavina eltemette. Abercromby, a 
svájczi alpesi klubb tagja, a következő levelet 
írja Zemattből a „Times“-nek: „Két angol, Mr. 
Haymann, — a cambridgei egyetem tanára és 
Johnson, Sarback Ferencz és Ignácz vezetők 
kíséretében augusztus 28-án reggeli 5 órakor 
megindultak a Gressonay-vőlgy alpesi kunyhó­
jából, átmenendők a Felickjochon — egész a 
Reffilhotelig, a zernatti oldalon. A sürü ködben 
kissé inkább jobbra tartottak, mint kellett 
volna, egy meredek jégfal hosszában, melynek 
oldalán roppant mélységű szakadás tátongott. 
Ezen kezdtek kúszni, midőn egyszerre levált 
egy hógörgeteg s mind a négyet magával sö­
pörte. Ketten Mr. Haymann és Sarback Ignácz 
csodálatoskép életben maradtak, de a másik 
kettő odaveszett, a lavina alá temetve. Az 
életben maradtak több órát töltöttek a sze­
rencsétlenség színhelyén, de nem bírtak társaik 
nyomára akadni. Ignácz volt az első, aki ki­
szabadította tagjait a görgetegből s felsegítő 
Mr. Haymanut is. — A Felickjocbra feljutva, 
minden élelmiszertől megfosztva ott kelle töl­
teniük az éjszakát a fagyon, hideg, zord idő­
ben. — Másnap 10 órakor d. e. a Riffelhotel 
bői érkező nagy utazó társaság eszméletlen 

I állapotban találta meg Haymann urat elfagyott 
kézzel és lábbal. Ignácznak is megfagyott a 
keze, de eszmélete nem hagyta el. Haymannt 
a Riffel hotelbe szállították, hol — hála a gon­
dos ápolásnak, már javulóban van. Ignácz, a 
társaság másik részét elvezette a szerencsét­
lenség színhelyére, hova eljutniok két órába 
került. Itt meggyőződhetett mindenki, hogy 
nincs mód benne a szerencsétlenül jártakat 
megmenteni. Minden kísérlet sikertelen maradt. 
Később teljes felszereléssel mentek oda, leg­
alább a hullákat kihozhassák, de minden erő­
feszítés daczára, ez sem sikerült.“

Bérlet. VHI. sz.
Csütörtök, 1876. szeptember 14-én

Temesváry Lajos szinigazgatásaalatt
adatik:

A Itmitmi
arszlánok.

Vígjáték 5 felv. Irta Bourcicoul, ford. 
Csepreghi.

Kezdete 7 órakor, rége 0 óra után.

Felelős szerkesztő:
TISZA! DÁNIEL

Nyilt-tér. *)

LÉGII JA BB.
Auersperg Antal) 
tegnap Gráczban

— Grün Anasztáz (gr.
Ausztria legjelesebb költője 
elhunyt élte 70-ik évében.

— Bécs, szept. 11. A török kormány Eliot 
és gróf Zichy buzgó figyelmeztetései foly­
tán a béke fettételek iránti határozatát el­
halasztotta, e közben a hatalmak azon ma­
ximum iránt, mely a békefeltételek alapját 
képezhetné teljes egyet, rtésre fognak jutni. A 
porta egy Montenegró számára teendő területi 
átengedésről absolute, mit sem akar tudni. 
Elliot mindenesetre Konstantinápolyban marad.

A „Debreczen“ tegnapi számában megje­
lent nyilatkozatból kitűnik, hogy — Müller ur 
személyére vonatkozólag — nem nagy fába, de 
nagyon is redves tökbe vágtam fejszémet. Utal 
azon pesti lapok elolvasására, melyek egyik 
szerkesztőjét névjegyével csak úgy ámíthatta, 
mint a debreczeni t. közönséget. S igy igen 
természetes, hogy ó az udvari bolond, százat 
csinált. Hisz névjegye is nyomtatva vanl épen 
e mutatja mennyire gaicppiroztatja Müller ur 
elvetemültsége gebéjét, most, midőn már 
oly nehéz az udvari művészettel rugdalódzó 
kesely lábát békőba verni.

A mi pedig magát a kérdéses ügyet il­
leti, mély sajnálatomat kell a felett kijelente­
nem, hogy a fenséges neveket ily creatura 
mellett kénytelenitettem a nyilttéren meghur- 
czoltatni. De ily brandos esetben már csak az 
amputálás mentheti meg a társadalom ép tes­
tét a fekély tova terjedésétől s az igazság vá­
lasztó vizével ez amalgamot: aljas salakjától 
egyszer mindenkorra felszabadítani

Az udvari czimet nem tagadtam meg 
Müller úrtól határozottan, csak kétségbe von­
tam annak hitelességét, viszonyítván megbot- 
ránykoztató magaviseletét az oly magas kitün­
tetéshez. A nesze semmi fogd meg jól kinyi­
latkozata azonban (ha ugyan a tegnap történt 
rendőri bekisértetése nem gátolta őt bővebben 
felszólalhatni) aligha nem hazugságban marasz­
talja a még St. Román-t is felülmúló bűvész 
urat.

Én tehát felhívásomhoz egy betűig hu 
maradok s az egy bolondért leteszem a százat. 
Bízunk a kapitányi hivatalban, hogy megsza­
badít a gonosztól.

Gondv Károly.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a S z e r k.

HIRDETÉSEK.

Gyárak sEjLCt^rjLxi xrsv'jLm amUBiiXiCF arET3E5TEr-«-TsrA_rtjmu3Bc Fiók gyár

váczi boulevard 41. és 42. sz. 8 H1 C» ésSCSIiiCil
király-uteza 92. szám.

Budapesten,
Legolcsóbb gyári árak mellett ajánlanak mindennemű tizedes és serpenyő mérleget, valamint minden ezen szakmához tartozó méter gyártmányt; vörösréz, sárgaréz, vas, bádog 

és fából. Minden gyártmányunk a budapesti fő hivatal által megvizsgálva és törvényesen hitelesítve vagyon.
Árlapok ingyen szolgáltatnak.

Raktár
király-uteza sarkán.

Átalakítások méterrendszerre, valamint javítások a legolcsóbb áron eszközöltetnek. 178 a 10

1flP Ócska anyag* készpénz helyett fogadtatik el. 'Hl
italt, tár

váczi boulevard 33. szám.

Dr. Handler Mór
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett mindennemű

o két
1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:

LBMC -A- CS 4.»IMI Xs JfcSI DK K JKTM?
az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSÉGET
(elgyengiilt férflerőt)

|2) hagycsőfolyásókat (még oly idülteket is)
a nemzőrészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bójákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban,

3) hugycsőszüküléseket,
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

majsrtalansáeot
I 5) bőrkiütéseket, ö

6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.

LKŰctk Pesten, belváros, kígyó- és városkázutcza sarkán 2-ik szám a ROTTEN-
BILLER-féle házban.

gflTDInal ellátott levelekre azonnal válasz] 
adatik és a gyógyszerek megkűldetnek.

Hl. k. engedélyezett kato­
na-intézet

LES le-e*.*«, el­

következő osztályokból 

az egy évi I

Az intézet 
áll:

I. Előkészületi tanfolyam 
önkéntes! vizsgálatra.

H. Tartalék tiszti vizsgálat.
HL „ Honvéd „
IV. Tényleges hadapród vizsgálat.
V. 4 osztályú hadapródi iskola, melybe 

13 éves növendékek felvétetnek és 
tiszti vizsgálatra előkészíttetnek. — 
Kezdődik oct. 1-én.

Kívánságra ez intézetben a növendé­
kek lakást és élelmizést is kapnak. 
Értesitvény, programra és beiratások 
az igazgatónál.

évi siker minden kétség fölé hely ezé miszerint
THEDO tanár

MT szakál-ha^ymáj a 1*
a legjobb és legbiztosb szer a szép szakálln'jvés elérésére.

Számtalanok, a legmagasabb állású férfiak között is, szép szakáinkat csupán ezen 
szemek köszönhetik.

Ezen szer a szakállnövését hihetetlen gyorsasággal elősegíti, úgy hogy 16 éves fiatal em­
berek is, a legrövidebb idő alatt teljes és erős szakáit nyertek általa, a melyet a bizonyítvá­
nyok ezrei bizonyítanak.

Miután számos semmire való hamisítás ugyanazon név alatt ámha bocsáttatik ió lesZ 
arra ügyelni, hogy minden csomag a feltalálónak itten lenyomott pecsétjével ellátva Ara aavcsomagnak 2 frt ló kr, postai küldési 10 krral több J a Ara *»

Fürst lézset, gyógyszerész urnák, Prágában.
o • .. . . , , , , , Schwarbach, 1875. lebr. 25

én mindenkinek ÄÄ“ > ^ 7 - - r t; az ,gen hatásosnak bizonyult, és

Valódi minőségben kapható; Budapest en ^Törak'Lzaef'gv-ógyszerésznéf'Miáiy 
utcza 4. sz. Pozsonyban Pysztory Bódog gyógyszerésznél, Mihálykapmál. ^ 192 ÍZY2

tt

Heimerle Ferencz
3 Korona-utcza.

Hirdetés.
324 4—10 Alulirt van szerencsém a n. é. közönség 

tudomására hozni, miszerint folyó hó 11-ikén 
táncz-iskolámat megnyitottam, főpiacz, Nánássy- 
féle házban 1711. szám alatt, azon egyének, 
kik táocztanitásomat igénybe venni akarják,

szíveskedjenek lakásomoo, varga-utcza, 2256. 
Frank-háznál jelentkezni. Magánoktatást házak­
nál is adok.

Alföldy Károly
táncztanár.

355. 2—L.

Kiadó tulaídonoe: 5. debreczeni függetlenségi uári Debreczen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.

1876.
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Makó
ha felütjük 
politikai vise 
’^vétellel, nJ 
igazságtól, 
alkalmat, h 
borzalmait, 
a törökök 
kát énekelne1 
szemeikre 1 
polgár kebl 
kegyetlen eV 
kozásra mél 
fel, melyet 
kegyetlenke 
tolt alkalmi 
ben, minden 
pontból ren

Hol v< 
pikus észjá 
lázadókat I 
ták az ágy 
csak olyan 
ma a Bolgá:

Hát to
mitörtént? 
térdig gázo 
ben. Bizony 
meeting“-ek 
tábornok n 
kitüntetésbe 
érdekében c

És, bog 
ur, miután 
zet“ fanatic] 
tömegeket 
ördögi csel 
csátás lett, 
tése sat. E 
komoly szá 
azért, hogy 
mosta; . úg 
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